
ALIQUOTE IRAP ANNO D’IMPOSTA 2010 

CATEGORIE DI CONTRIBUENTI  
NORMATIVA PROVINCIALE DI 

RIFERIMENTO  
ALIQUOTE 2010  

Riduzione generalizzata per tutti i soggetti che applicano l’aliquota ordinaria 

e che non siano incorsi in provvedimenti di sospensione dell’attività 

imprenditoriale ai sensi dell’art. 14 del D.Lgs. 81/08, in conseguenza di 

violazioni in materia di contrasto del lavoro irregolare e di tutela della salute 

e sicurezza dei lavoratori
 (1)

 

Art. 3, commi 1 e 3, LP 2/09  2,98%  

Riduzione per i soggetti che applicano l’aliquota ordinaria e che siano incorsi 

in provvedimenti di sospensione dell’attività imprenditoriale ai sensi dell’art. 

14 del D.Lgs. 81/08, in conseguenza di violazioni in materia di contrasto del 

lavoro irregolare e di tutela della salute e sicurezza dei lavoratori 

Art. 15, comma 1, LP 23/07  3,44%  

Soggetti operanti nel settore agricolo, cooperative della piccola pesca e loro 

consorzi 
Art. 3, comma 2, LP 2/09  0,90%  

Amministrazioni pubbliche (metodo retributivo)   8,5%  

Nuove imprese 
(2)

 

Art.3, comma 3 bis, LP 2/09 

Art. 18, comma 4, LP 16/08 

Art. 27, comma 3, LP 20/05  

2,98%  

ONLUS  Art. 12, comma 3, LP 1/05  Esenti  

Aziende pubbliche di servizi alla persona (ASP) succedute alle IPAB  Art. 15, comma 9, LP 23/07  Esenti  

(1)
 L’agevolazione spetta per il periodo d’imposta in corso alla data del 31 marzo 2009 e per quello successivo. 

(2) 
L’aliquota agevolata si applica per il primo anno di imposta e per i due successivi. Pertanto, l’agevolazione spetta sia per le nuove iniziative 

produttive intraprese sul territorio provinciale nell’anno 2010, che per quelle a suo tempo intraprese negli anni 2008 e 2009. 


